INFORMATIONS IMPORTANTES CONCERNANT VOTRE TRAITEMENT

Voici quelques informations importantes sur le déroulement de votre traitement orthoptique ainsi que sur son mode de règlement.

Lisez attentivement ce qui suit et n’hésitez pas à m’interroger sur les rares points qui pourraient vous paraître obscurs…

TARIFS

Les tarifs appliqués par votre Orthoptiste sont ceux établis par les organismes de Sécurité Sociale en accord avec les organisations professionnelles représentatives de la profession.

Les actes orthoptiques sont remboursés à hauteur de 60%.

RÈGLEMENT DES ACTES ET DES SÉANCES DE RÉÉDUCATION

1°) Le prix de tout examen orthoptique initial doit avoir été réglé en totalité par le patient avant le commencement de toute rééducation.

2°) Le règlement des séances de rééducation se fait à l’avance. Il est demandé au début de chaque série de 3 séances un chèque du montant de ces 3 séances. En cas d’absence injustifiée à l’une de ces séances et/ou de rendez vous non décommandée au moins 24 heures à l’avance, je me réserve le droit d’appliquer à la séance suivante un dépassement d’honoraire (DE), non remboursable par la Sécurité Sociale, du montant total de la séance non honorée.

3°) Le règlement des actes orthoptiques diagnostics comme celui des séances de rééducation sont de l’unique responsabilité du patient (ou de ses parents ou de son tuteur légal pour les mineurs). Il n’est pratiqué ni le tiers payant ni le règlement direct des actes par les organismes sociaux (sauf pour les titulaires de la Couverture Médicale Universelle à jour de leurs droits).

Je suis toutefois à votre disposition pour vous aider à remplir les formulaires nécessaires au remboursement de mes actes par les organismes sociaux.

RENDEZ-VOUS ANNULÉS OU MANQUÉS

Les programmes de rééducation orthoptique sont différents pour chaque patient. Du temps est donc consacré par votre orthoptiste pour développer votre propre programme. De fait, les créneaux horaires de vos séances de rééducation non honorés de votre part ne peuvent être attribués à d’autres patients. Donc, si vous ne pouvez venir à votre rendez-vous, ayez la gentillesse de me prévenir le plus tôt possible afin que je puisse organiser différemment votre plan de traitement et mon tableau de rendez-vous.

DÉPASSEMENT D’HONORAIRE ET ACTES HORS NOMENCLATURE

L’Orthoptiste est un professionnel de santé conventionné. Il ne pratique pas de dépassement d’honoraire, hormis dans les cas suivants :

· Rendez-vous non décommandé au moins 24 heures à l’avance ;

· Exigence particulière du patient ;

· Acte(s) long(s) et nécessitant des compétences particulières et du matériel spécifique ;

Par ailleurs, certains actes relevant de la compétence de l’orthoptiste de bénéficie par encore à l’heure actuelle de cotation dans la nomenclature générale des actes professionnels.

De fait, ils peuvent donc être pratiqués par les orthoptistes mais ils ne sont pas encore remboursés par les organismes de sécurité sociale.

Dans ce cas, l’Orthoptiste établi une feuille de sécurité sociale et y inscrit les lettres HN (« Hors Nomenclature »). Cet acte n’est donc pas remboursé par la sécurité sociale mais peut l’être par votre assurance complémentaire santé ou mutuelle.

